

ГАРАНТ Госсектор

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА ГОССЕКТОРА

1 октября для федеральных ПБС истекает срок оплаты дополнительными ЛБО контрактов 2019 г.

Письмо Минфина России от 10.06.2020 N 09-01-09/49997 Письмо Минфина России от 30.06.2020 N 09-01-08/56472

Бюджетное законодательство не устанавливает ограничений по срокам принятия денежных обязательств, подлежащих оплате за счет лимитов бюджетных обязательств текущего финансового года. В частности, отсутствует запрет на погашение за счет ЛБО текущего года кредиторской задолженности прошлых лет, возникшей в рамках ранее принятых бюджетных обязательств. На федеральном уровне для погашения задолженности предусмотрена возможность увеличения бюджетных ассигнований получателям бюджетных средств в размерах, не превышающих остаток неиспользованных средств на 1 января текущего года.

Но завершить все расчеты по оплате задолженности по контрактам за счет дополнительных ЛБО федеральные ПБС должны до 1 октября!

Напомним, что до 2019 года это срок был ограничен 1 июня. В ноябре прошлого года в силу вступили поправки в Положение о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета, благодаря которым этот срок был продлен до 1 октября.

Минфин также обращает внимание: если дополнительные ЛБО были доведены ПБС федерального бюджета в 2020 году для исполнения обязательства по контракту 2019 года на поставку конкретных продуктов питания, использование указанных ЛБО на закупку продовольствия другого вида, незаконно.

Росстат уточнил, как в условиях COVID-19 заполнить статсведения о работниках по форме П-4 Письмо Федеральной службы государственной статистики от 08.07.2020 N 07-07-2/3061-TO

В связи с нерабочими днями в период борьбы с пандемией новой коронавирусной инфекции разъяснено заполнение организациями формы N П-4 «Сведения о численности и зарплате работников».

Если сотрудники не работали в нерабочие дни, включая дни в марте — мае 2020 года, 24 июня и 1 июля, а также региональные, то такие дни в количество отработанных человеко-часов не включаются.

Количество человеко-часов, отработанных сотрудниками на «удаленке», учитывается в графах 5, 6 формы N П-4.

Компенсации и стимулирующие выплаты учитываются в зарплате (графы 7-9 формы N П-4).О включении в текущем году стимулирующих выплат за COVID-19 в статформу N П-4 Росстат рассказывал ранее.

Трудоустройство за несколько дней до декрета лишает права на возмещение пособия из ФСС Постановление АС Поволжского округа от 23.07.2020 N Ф06-63267/2020

Бухгалтер организации собралась в декрет. Работодатель обратился в ФСС за возмещением расходов на выплату ей пособия по беременности и родам. Однако инспекторы расценили действия организациистрахователя как недобросовестные и умышленно направленные на создание ситуации, направленной на получение возмещения из бюджета ФСС, и ответили отказом. Дело в том, что сотрудница была принята на должность бухгалтера незадолго до ухода в декрет...

Работодатель обратился в суд. Но судьи трех уровней поддержали позицию Фонда. Суду удалось установить, что новый бухгалтер отработала перед уходом в декрет действительно недолго – всего 12 дней.

Несколько лет назад она уже занимала в этой организации должность бухгалтера, но последние три года нигде не работала. При этом ни до ее трудоустройства, ни после ухода в декретный отпуск на должность бухгалтера никого не принимали, это место было вакантным, обязанности бухгалтера директор организации выполнял самостоятельно.

Судьи отметили, что заключение трудового договора с беременной женщиной за несколько дней до оформления декретного отпуска вкупе с прочими обстоятельствами не было обусловлено производственной необходимостью, и признали отказ Фонда в возмещении расходов правомерным.

Росстат вновь обновил формы отчетности для муниципальных образований

Приказ Росстата от 19.08.2020 N 477

Сразу заметим, что в июле текущего года статистическое ведомство утвердило две формы, по которым муниципальным образованиям предстояло отчитаться об инфраструктуре и эффективности деятельности по итогам 2020 года. Однако теперь формы этих отчетов Росстат скорректировал вновь и упразднил ранее изданный приказ. Таким образом, за 2020 год год первичные статистические данные по организациям, расположенным на территории муниципального образования, независимо от подчиненности и источников финансирования, нужно подать по обновленным формам:

- N 1-MO «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования»;
- Приложение к форме N 1-MO «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Материальная помощь работнику: нужно ли начислять ли страховые взносы?

Постановление АС Московского округа от 29.06.2020 N A40-175879/2019

При проведении выездной проверки ФСС было установлено, что проверяемая организация выплатила своим работникам и членам их семей материальную помощь на оплату лечения. Однако в базу для начисления страховых взносов «на травматизм» суммы этих выплат не включили. Ревизоры сочли это нарушением, исходя из того, что выплаты произведены в рамках трудовых отношений, а значит, являются объектом обложения страховыми взносами.

Но на трех уровнях судебного рассмотрения спора судьи приняли сторону организации.

Основанием для начисления взносов являются выплаты, предусмотренные системой оплаты труда и произведенные в пользу работников в связи с выполнением ими трудовых обязанностей. Сам по себе факт наличия трудовых отношений не свидетельствует о том, что все выплаты, которые начисляются работникам, представляют собой оплату труда.

Вместе с тем, целью выплаты материальной помощи является финансовая поддержка сотрудника в определенной ситуации, которая не зависит от его трудовых успехов и не является средством вознаграждения его за труд. Следовательно, выплата материальной помощи не связана с выполнением работниками трудовых обязанностей, не является стимулирующей или компенсирующей выплатой, вознаграждением или элементом оплаты труда. Таким образом, выплаты различных видов материальной помощи не являются объектом обложения страховыми взносами.

На этом основании суд постановил: требования Фонда в части доначисления страховых взносов, а также соответствующих сумм

пеней и штрафов являются необоснованными. И в подкрепление своей позиции суд привел, в частности, определения Верховного Суда РФ от 03.11.2017 N 309-КГ17-15716, от 19.02.2016 N 307-КГ15-19614 и от 23.01.2015 N 306-КГ14-7168.

Напомним, недавно ФНС рассказала о том, какие виды материальной помощи не облагаются страховыми взносами.

А еще буквально на днях мы рассматривали судебные решения прошедшего лета – 2020 по спорам относительно начисления взносов на суммы, не принятые ФСС к зачету. Надо заметить, судебная практика по этому вопросу неоднозначна...

Транспортный и земельный налоги платим, не дожидаясь от ФНС сообщений с их расчетом Письмо Федеральной налоговой службы от 17.07.2020 N БС-4-21/11555@

С 2021 года для организаций отменено декларирование транспортного и земельного налогов. То есть уже за 2020 год налоговый орган на основании имеющихся у него данных о транспортных средствах и участках, принадлежащих организации, рассчитает эти налоги и известит налогоплательщика об этом сообщениями по утвержденным формам.

Разъяснено, что согласно положениям НК РФ налогоплательщикиорганизации исчисляют суммы транспортного и земельного налогов, а также суммы авансовых платежей по указанным налогам самостоятельно. Направление сообщений осуществляется за истекший налоговый период с указанием суммы налога, исчисленного налоговым органом. Однако исполнение обязанности по уплате транспортного и земельного налогов не ставится в зависимость от направления сообщений.

Новые увязки КВР и КОСГУ для социального обеспечения граждан и уплаты взносов

Информация Минфина России от 17 августа 2020 г.

Обновлена Таблица соответствия КВР и КОСГУ на 2020 год. На этот раз она дополнена пятью новыми соотношениями кодов:

КВР: 119 «Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений» КОСГУ: 222 «Транспортные услуги» Примечание: Увязка применяется в части учета страховых взносов, начисленных на выплату компенсации работникам стоимости проезда в служебных целях, установленной локальным актом учреждения-работодателя.

КВР: 323 «Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан в целях их социального обеспечения» КОСГУ: 226 «Прочие работы, услуги» Примечание: Увязка применяется: 1. В части выплат вознаграждения по договору об осуществлении опеки или попечительства; 2. Для расходов бюджетов ТФОМС, связанных с направлением страховым компаниям средств на ведение дел по обязательному медицинскому страхованию. КОСГУ: 261 «Пенсии, пособия и выплаты по пенсионному, социальному и медицинскому страхованию населения» Примечание: С применением этого сочетания кодов отражаются расходы ТФОМС на оплату медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам в соответствии с условиями, установленными территориальной программой ОМС. КОСГУ: 341 «Увеличение стоимости лекарственных препаратов и материалов, применяемых в медицинских целях» КОСГУ: 342 «Увеличение стоимости продуктов питания» Примечание: Применяется для учета приобретения лекарственных препаратов и специальных молочных смесей для выдачи населению.

Примечательно, что при предыдущем обновлении Таблицы из нее были исключены существовавшие с прошлых лет соотношения кода расходов 323 с подстатьей 261, а также статьей 220 и группой статей 300 КОСГУ. Однако, как видим, перечень соотношений для кода расходов 323 вновь расширен, только теперь обновленные увязки с подстатьями 226, 261, 341 и 342 имеют конкретное назначение, указанное в примечаниях к ним. Кроме того, не будем забывать, что закупки по виду расходов 323 отражаются, прежде всего, с основными «социальными» кодами КОСГУ: 263 — для обеспечения населения и 265 — для обеспечения бывших сотрудников учреждения.

И если говорить о приобретении материальных запасов для выдачи населению, то получается, что, исходя из предложенных Минфином увязок и правил, они могут учитываться по КВР 323 по-разному:

- в увязке с КОСГУ 341 и 342 соответственно только лекарства и молочные смеси для обеспечения льготных категорий граждан. Можно заметить, что такой подход не вполне соответствует неоднократно озвученной Минфином позиции о применении подстатьи 342 только если питание контингента является обязанностью учреждения и, как следствие, учет таких продуктов ведется в нормах раскладки продуктов исходя из численности и с составлением меню-требования и т. п. Тем не менее, новая редакция Таблицы позволяет применять КОСГУ 342 и в иных, четко оговоренных ситуациях;
- в увязке с КОСГУ 263 другие матзапасы для социальной помощи населению, в частности, средства реабилитации инвалидов. Здесь же, по-видимому, должны учитываться и наборы для обеспечения населения при ЧС, включающие, к примеру, питьевую воду, продукты питания, средства индивидуальной защиты, спички, сухой спирт и др.

Напомним также, что для внесения в Таблицу дополнительной увязки кодов можно обратиться в Минфин России, направив соответствующие предложения на адрес электронной почты, приведенный в письмах ведомства, или в свой финорган.

Нужно ли включать бухгалтера в состав инвентаризационной комиссии?

Письмо Минфина России от 19.05.2020 N 02-07-10/41023

На сегодняшний день основные требования к инвентаризации активов и обязательств для организаций бюджетной сферы, определены положениями Стандарта «Концептуальные основы...», согласно которым инвентаризация активов и обязательств проводится по основаниям, в сроки и в порядке, которые учреждение определяет самостоятельно, а также в ситуациях, когда проведение инвентаризации является обязательным.

Нередко учреждения задаются вопросом: «Должен ли в состав инвентаризационой комиссии входить бухгалтер?», ведь к этому обязывают Методические указания N 49 по проведению инвентаризации. И Минфин России со ссылкой на них еще в 2014 году высказывался о том, что участие работников бухгалтерской службы в работе этой комиссии является обязательным и должно обеспечивать представление информации, необходимой для проведения инвентаризации.

Однако после вступления в силу Стандарта «Концептуальные основы...» ведомство неоднократно подчеркивало и делает это вновы: Методические указания N 49 не являются нормативным правовым документом, требования которого обязательны для проведения инвентаризации в организациях бюджетной сферы. Отдельные их положения, не противоречащие законодательству, учреждение вправе включить в документы учетной политики.

Поскольку ни Стандарт «Концептуальные основы…», ни иные федеральные стандарты не содержат требований относительно состава инвентаризационной комиссии — его, как и прочие нюансы проведения инвентаризации, учреждению следует урегулировать в рамках локального акта, учитывающего особенности проведения инвентаризации, например, Положения об инвентаризации.

Инструкцию N 162 дополнят новыми счетами Проект Приказа Минфина России «О внесении изменений в приказ... N 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета...»

Проект Приказа Минфина России «О внесении изменений в приказ ... N 184н «Об утверждении Плана счетов казначейского учета...»

С 1 января 2021 года вступят в силу поправки, которые дополняют Бюджетный кодекс РФ новыми главами: «Система казначейских платежей» и «Казначейское обслуживание». Логичным продолжением таких нововведений станет и применение со следующего года нового федерального стандарта бухгалтерского учета «Отчетность по операциям системы казначейских платежей», проект которого недавно представил Минфин России.

И, как следствие, требуется корректировка нормативных актов, регулирующих ведение бюджетного и казначейского учета, и «подстройка» их под требования, предъявляемые к учету казначейских операций. В этой связи финансовое ведомство разработало проекты поправок в План счетов бюджетного учета и Инструкцию по его при-

В Плане счетов бюджетного учета, в частности, появится новый аналитический счет к счету учета вложений в финансовые активы — 0 215 56 000 «Вложения в финансовые активы при купле-продаже иностранной валюты и заключении договоров, являющихся производными финансовыми инструментами».

Сразу оговоримся: применять его будут финансовые органы. К примеру, в корреспонденции с дебетом счета 1 210 02 000 «Расчеты с финансовым органом по поступлениям в бюджет» новый аналитический счет предстоит использовать для зачисления денежных средств в рублях и в иностранной валюте на соответствующие казначейские счета при осуществлении вложений в финансовые активы при купле-продаже иностранной валюты и заключении договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, а по дебету счета 1 215 56 000 и кредиту счету счета 1 304 05 550 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом по поступлению иных финансовых активов» — операции по перечислению денежных средств в рублях с единого счета бюджета при осуществлении вышеуказанных вложений в финансовые активы. Это не единственные корреспонденции для нового счета — Инструкцию N 162н планируется дополнить также проводками:

- для отражения взаимных обязательств при осуществлении вложений в такие финансовые активы,
- учета расчетных разниц при осуществлении вложений в финансовые активы,
- учета положительных и отрицательных разниц между суммой вложений и стоимостью ценных бумаг, а также размером уставного фонда, от переоценки денежных средств в иностранной валюте при вложениях в указанные финансовые активы.

Кроме того, введут и еще один забалансовый счет — 33 «Ценные бумаги по договорам репо».

Дайджест разъяснений Минфина по вопросам осуществления ВФА за истекший период 2020 года

Осуществление внутреннего финансового аудита — обязанность, установленная Бюджетным кодексом РФ для всех администраторов бюджетных средств, в том числе органов власти и местного самоуправления, а с августа 2019 года — еще и для ПБС, а это, прежде всего, казенные учреждения. С 2020 года процедуры организации и проведения ВФА регламентируют федеральные стандарты внутреннего финансового аудита. Постепенное введение этих стандартов снимает многие вопросы, связанные с проведением аудита, тем не менее Минфину России в этом году пришлось давать разъяснения по целому ряду ситуаций. Предлагаем ознакомиться с теми из них, что не были включены в новостную полосу ранее:

Письмо Минфина России от 10.02.2020 N 02-02-05/8379

Администратор бюджетных средств вправе передать полномочия по осуществлению внутреннего финансового аудита главному администратору бюджетных средств (ГАБС), в ведении которого он находится, или другому администратору бюджетных средств, находящемуся в ведении данного ГАБС. Это означает, что передача полномочий по осуществлению ВФА от главного администратора бюджетных средств другому главному администратору бюджетных средств ни БК РФ, ни федеральными стандартами не предусмотрена. Подробнее о том, кому ГАБС может передать полномочия по ВФА, читайте здесь.

Письмо Минфина России от 10.02.2020 N 02-02-05/8607

Планы осуществления аудиторских мероприятий, проводимых ГАБС, исполняющим функции органа-учредителя, в рамках внутреннего финансового аудита, не должны быть сопряжены с планами осуществления контрольных мероприятий в отношении подведомственных казенных и бюджетных учреждений, проводимых в рамках контроля учредителя. Для однозначного определения компетенций, а также недопущения дублирования функций и полномочий ГАБС при осу-

ществлении им мероприятий по контролю в отношении подведомственных организаций рекомендуется принять два ведомственных/ внутренних акта, один из которых будет направлен на реализацию полномочий по контролю учредителя, а второй — на реализацию бюджетных полномочий по осуществлению ВФА.

Письмо Минфина России от 03.03.2020 N 02-02-05/15546

При принятии решения об упрощенном осуществлении ВФА необходимо внести изменения в должностной регламент/инструкцию руководителя ГАБС. В случае отсутствия у отдельных руководителей государственных органов субъектов РФ должностных регламентов/инструкций в целях упрощенного осуществления ВФА могут быть отражены в локальных правовых актах, в том числе в актах, определяющих полномочия руководителей этих органов и учреждений

От себя добавим, что поправками в Стандарт «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита» с 31 августа 2020 года разрешено соответствующие записи вносить не только в должностную инструкцию руководителя, но и в его трудовой договор.

Письмо Минфина России от 03.03.2020 N 02-02-05/15548

В случае отсутствия работников, у которых имеются профессиональные и специальные знания, опыт, навыки и умения, а также другие компетенции, позволяющие им планировать и проводить аудиторские мероприятия, может быть принято решение об упрощенном осуществлении ВФА. При этом может быть принято решение о наделения должностного лица/ работника органа/учреждения полномочиями по осуществлению ВФА. Также Минфин обращает внимание, что получение дополнительного образования не является обязательным условием для наделения работника полномочиями по осуществлению ВФА — опыт, навыки и умения, а также другие компетенции, необходимые для этого, могут быть получены в ходе осуществления полномочий по внутреннему финансовому аудиту, а соответствующее дополнительное образование может быть получено после наделения этими полномочиями.

Письмо Минфина России от 03.03.2020 N 02-02-05/15549 Письмо Минфина России от 01.04.2020 N 02-02-05/25762

Если орган власти или орган местного самоуправления является главным администратором средств бюджета, имеет подведомственных администраторов бюджетных средств или подведомственные учреждение, то возможность передачи полномочий по осуществлению ВФА или упрощенного осуществления ВФА, отсутствует. Также отсутствует возможность образования структурного подразделения и его наделения полномочиями по осуществлению ВФА по причине необходимости осуществления значительных организационноштатных мероприятий. Поэтому руководителем главного администратора средств местного бюджета может быть принято решение об образовании субъекта ВФА путем наделения должностного лица/ работника полномочиями по осуществлению ВФА. При этом разрешается привлекать к проведению аудиторского мероприятия работников из подведомственных администраторов бюджетных средств и/или других ГАБС, и/или привлекать эксперта, а также включать привлеченных лиц в состав аудиторской группы. Обратите внимание: речь идет о привлечении указанных лиц к проведению аудиторских процедур, но не о передаче полномочий по осуществлению ВФА!

От себя добавим, что поправками в Стандарт «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита» с 31 августа 2020 года на упрощенную форму осуществления ВФА могут перейти также те, кто имеет не более двух подведомственных АБС и не более трех АУ/БУ/ МУП/ ГУП.

Письмо Минфина России от 01.04.2020 N 02-02-05/25758

Бюджетными процедурами являются в том числе процедуры по составлению и представлению сведений, необходимых для составления проекта бюджета, а также по исполнению бюджета, ведению бюджетного учета и составлению бюджетной отчетности. При этом внутреннему финансовому аудиту подлежат только бюджетные процедуры, выполняемые самим органом или казенным учреждением. Обязанность осуществления ВФА в отношении бюджетных процедур и полномочий финансового органа законом не установлена.

Письмо Минфина России от 18.05.2020 N 02-02-05/40453

Привлечение к проведению аудиторского мероприятия должностных лиц органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля нецелесообразно в связи с возможностью возникновения у этих лиц конфликта интересов и нарушения принципа функциональной независимости при осуществлении внутреннего финансового аудита.

Письмо Минфина России от 25.05.2020 N 02-02-08/43594

Бюджетные и автономные учреждения не обязаны осуществлять внутренний финансовый аудит, поскольку не являются участниками бюджетного процесса. Исключение — случаи, когда бюджетное или автономное учреждение является наиболее значимым учреждением науки, образования, культуры и здравоохранения, указанным в ведомственной структуре расходов бюджета, и наделяется полномочиями главного администратора бюджетных средств.

Дайджест разъяснений Минфина по применению КОСГУ, КВР и других КБК: весна-лето 2020

Из всех писем финансового ведомства разъяснения специалистов относительно выбора кодов бюджетной классификации или КОСГУ при отражении различных хозяйственных операций, пожалуй, одни из самых многочисленных. Помимо тех ответов Минфина, что ранее были освещены в новостях, мы готовы познакомить вас с другими письмами, поступившими в период весны и лета текущего года. На этот раз — в форме дайджеста разъяснений финансистов по применению КОСГУ, АНКВД, КВР, КИФ и разделов/ подразделов бюджетной классификации:

1. КВР при предоставлении грантов в форме субсидий

Письмо Минфина России от 26.03.2020 N 09-04-11/26403, Письмо Минфина России от 30.04.2020 N 02-05-11/35489

Расходы органа власти по предоставлению грантов в форме субсидий отражаются КВР:

Юридическим лицам, кроме некоммерческих организаций:

- 812 «Субсидии (гранты в форме субсидий) на финансовое обеспечение затрат в связи с производством (реализацией товаров), выполнением работ, оказанием услуг, подлежащие казначейскому сопровождению»;
- 813 Субсидии (гранты в форме субсидий) на финансовое обеспечение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, не подлежащие казначейскому сопровождению;

Юридическим лицам – некоммерческим организациям и учреждениям:

- 613 «Гранты в форме субсидии бюджетным учреждениям»;
- 623 «Гранты в форме субсидии автономным учреждениям»;
- 632 «Субсидии (гранты в форме субсидий), подлежащие казначейскому сопровождению»;
- 633 «Субсидии (гранты в форме субсидий), не подлежащие казначейскому сопровождению».
 - 2. Применение КВР 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере ИКТ»

Письмо Минфина России от 22.05.2020 N 02-05-10/43893 Письмо Минфина России от 22.07.2020 N 02-05-12/65146

Отнесение расходов бюджетов к сфере информационнокоммуникационных технологий осуществляется на основании положений нормативных правовых актов, регулирующих отношения в указанной сфере. Функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере информационных технологий, находятся в компетенции Минкомсвязи России. В соответствии с приказом Минкомсвязи расходы, относящиеся к сфере ИКТ и подлежащие отражению по виду расходов 242, должны быть включены в План информатизации соответствующего ведомства.

В целях правильного отражения расходов на приобретение товаров, работ, услуг в рамках мероприятий по защите информации следует применять КВР 242, либо КВР 244, исходя из разъяснений Минкомсвязи о принадлежности мероприятий к сфере ИКТ. Если по заключению Минкомсвязи такие расходы не относятся к сфере ИКТ, т. е. не связаны с информатизацией государственного органа, их следует отразить по ВР 244.

3. КВР и КОСГУ для работ по монтажу пожарной сигнализации Письмо Минфина России от 29.05.2020 N 02-09-07/47639

Письмо Минфина России от 09.06.2020 N 02-07-10/50244

Расходы, связанные с разработкой проектно-сметной документации, а также последующим монтажом пожарной (охранной) сигнализации, следует отразить по виду расходов 244 в случае, если, в соответствии с условиями договора исполнитель проводит одно или несколько из ниженазванных направлений работ:

- демонтаж сигнализации, выведенной из эксплуатации,
- закупку необходимого для монтажа новой пожарной сигнализации оборудования, расходных материалов,
 - осуществление монтажных работ.

При осуществлении указанных работ в составе капвложений в объекты капстроительства, реконструкции, в том числе с элементами реставрации или технического перевооружения расходы на их оплату подлежат отражению по КВР группы 400 «Капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности».

Если расходы на оплату работ по монтажу пожарной сигнализации, предусмотрены сметой на капитальный ремонт объекта, их следует отразить по виду расходов 243 «Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта государственного (муниципального) имущества».

Когда расходы по установке системы пожаротушения в целях реализации требований пожарной безопасности НЕ формируют капитальные вложения, такие расходы следует относить к расходам текущего финансового года и отражать по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги».

4. КВР для выплаты компенсации руководителю при увольнении Письмо Минфина России от 19.06.2020 N 02-05-10/53602

Расходы учреждения на выплату компенсации, предусмотренной ст. 279 ТК РФ в случае прекращения трудового договора с руководителем учреждения по решению органа-учредителя, следует отразить по КВР 112 «Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда».

5. Код для возврата остатка субсидии по КФО 5

Письмо Минфина России от 25.06.2020 N 02-05-12/54571

Возврат государственным/ муниципальным бюджетным, автономным учреждением остатков субсидий прошлых лет на иные цели подлежит отражению по статье 610 «Выбытие денежных средств и их эквивалентов» аналитической группы вида источников финансирования дефицитов бюджетов.

6. Направление расходов для возмещения расходов на медобслуживание сотрудников таможни

Письмо Минфина России от 26.06.2020 N 02-05-10/55759

Законом установлено, что поступающий на службу в таможенные органы обязан пройти врачебную комиссию и получить заключение о состоянии здоровья. Федеральная таможенная служба в установленном порядке возмещает медорганизации понесенные расходы. Однако направление расходов 93971 «Возмещение учреждениям... здравоохранения расходов на оказание медицинской помощи... таможенных органов...» предназначено для отражения ФТС России расходов на оказание гарантированной медицинской помощи сотрудникам.

Согласно пункту 3 статьи 2 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинская помощь представляет собой комплекс мероприятий, направленных на поддержание и (или) восстановление здоровья и включающих в себя предоставление медицинских услуг. Врачебная комиссия к медицинским услугам не относится, поэтому указанные расходы можно отражать по ЦСР с направлением расходов 90049 «Расходы на обеспечение функционирования Вооруженных Сил РФ, органов в сфере национальной безопасности и правоохранительной деятельности, войск и иных воинских формирований».

7. КБК для выплат на строительство или приобретение жилья Письмо Минфина России от 08.07.2020 N 02-05-10/59293

Расходы на исполнение судебного решения о взыскании безвозмездной социальной единовременной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения сотрудникам органов, функционирующих в сфере национальной безопасности и правоохранительной деятельности, и органов прокуратуры следует отразить

по целевой статье, содержащей направление расходов 93594, увязанной с КВР 322 «Субсидии гражданам на приобретение жилья».

8. КВР и КОСГУ для приобретения недвижимости и проведения оценки объектов

Письмо Минфина России от 10.07.2020 N 02-05-11/61041

Оплата договоров на оказание услуг по проведению оценки рыночной стоимости объектов недвижимости и экспертизе отчетов об оценке, а также договоров на поставку оборудования следует отразить по виду расходов 244 в увязке:

- с подстатьей 226 «Прочие работы, услуги» в части расходов на оплату услуг по оценке недвижимости;
- со статьей 310 «Увеличение стоимости основных средств» в части поставляемого оборудования;

Приобретение объектов недвижимости для размещения фельдшерско-акушерских пунктов отражают по КВР 412 «Бюджетные инвестиции на приобретение объектов недвижимого имущества в государственную (муниципальную) собственность» с кодом КОСГУ 310.

9. Подраздел для расходов на реконструкцию объекта

Письмо Минфина России от 10.07.2020 N 02-05-10/61977

Расходы на бюджетные инвестиции в объекты строительства, реконструкции, технического перевооружения, а также на приобретение объектов государственной собственности относятся на разделы и подразделы классификации расходов бюджетов в соответствии с отраслевой принадлежностью. Поэтому расходы бюджета в целях реконструкции учреждения культуры подлежат отражению по подразделу 0801 «Культура».

10. КОСГУ для учета кокард для форменной одежды

Письмо Минфина России от 14.07.2020 N 02-08-05/61460

Форменная одежда является унифицированным по существенным внешним признакам комплектом предметов одежды (включая ее элементы, такие как кокарды) и обуви, предназначенных для ношения сотрудниками ряда служб (в рассмотренном случае — противопожарной службы). Расходы по оплате договора на приобретение кокард относятся на подстатью 345 «Увеличение стоимости мягкого инвентаря» КОСГУ.

11. КБК для дотаций из федерального бюджета в связи с коронавирусом

Письмо Минфина России от 15.07.2020 N 02-05-11/61791

Дотации бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета на предоставление субсидий юридическим лицам и ИП отражаются по направлению расходов 58550 «Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на предоставление субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям для частичной компенсации затрат, связанных с осуществлением ими деятельности в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе на сохранение занятости и оплаты труда своих работников...».

Расходы бюджетов субъектов РФ на предоставление указанных субсидий необходимо отразить по коду ЦСР, в 6-10 разрядах содержащему направление расходов 58550.

Код направления расходов 58550 предусмотрен проектом изменений в Порядок N 85н.

12. КОСГУ для поступления неделимого арендного платежа

Письмо Минфина России от 15.07.2020 N 02-03-10/61843

Поступление доходного платежа, который объединяет различные по своей экономической сути поступления/ доходы и является неделимым, подлежит отражению в рамках того кода КОСГУ, который является основным при получении дохода. В случае, когда арендатор оплачивает расходы по содержанию общего имущества в многоквартирном жилом доме в фиксированной сумме в составе арендной платы, которая является неделимой, доходы от платы по договору аренды отражаются по подстатье 121 «Доходы от операционной аренды» КОСГУ.

13. КБК для расходов на создание стандарта показателей подлинности продукции

Письмо Минфина России от 16.07.2020 N 02-05-10/62132

На примере затрат по оплате договора на оказание услуг по разработке стандарта, формализующего значения показателей подлинно-

сти коньячных дистиллятов указано, что такие расходы следует отразить в рамках подраздела и целевой статьи, по которым отражаются расходы на обеспечение функционирования учреждения, в увязке с КВР 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг».

14. КОСГУ для поступления МБТ и их расходования на выплату возмещения физлицам

Письмо Минфина России от 16.07.2020 N 02-08-10/62375

Доходы муниципального бюджета от поступления из бюджета субъекта РФ целевых МБТ в форме консолидированной субсидии, из которой часть средств будет направлена на выплату возмещения собственникам аварийного жилья, отражаются по подстатье 151 «Поступления текущего характера от других бюджетов...» КОСГУ. В свою очередь расходы муниципального бюджета на выплату из указанной субсидии возмещений за жилые помещения для переселения граждан из аварийных многоквартирных домов отражаются по подстатье 298 «Иные выплаты капитального характера физическим лицам» КОСГУ.

15. КОСГУ для автомобильных аптечек

Письмо Минфина России от 24.07.2020 N 02-08-10/64846

Отражение расходов на статьях/ подстатьях КОСГУ зависит от их экономического содержания. Расходы по приобретению автомобильных аптечек не могут быт отнесены на подстатью 346 «Увеличение стоимости прочих материальных запасов» КОСГУ и подлежат отражению по подстатье 341 «Увеличение стоимости лекарственных препаратов и материалов, применяемых в медицинских целях» КОСГУ.

16. КОСГУ для расходов, формирующих стоимость НФА

Письмо Минфина России от 24.07.2020 N 02-08-05/65171

Расходы, формирующие стоимость объектов НФА при их приобретении, строительстве (создании), модернизации (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, техническом перевооружении, достройке, дооборудовании), изготовлении, которые впоследствии повлияют на стоимость объекта, следует относить на подстатью 228 «Услуги, работы для целей капитальных вложений» КОСГУ. При этом осуществление аналогичных по содержанию расходов, предназначенных не для целей формирования капитальных вложений, и не связанных с формированием стоимости нефинансовых активов, следует отражать по соответствующим подстатьям статьи 220 «Оплата работ, услуг» КОСГУ.

17. Выбор кода направления расходов для перечисления целевых

Письмо Минфина России от 30.07.2020 N 02-05-10/66919

Коды направлений расходов, содержащие значения R0000-R9990 применяются для отражения расходов региональных бюджетов в том числе на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам, в целях софинансирования которых бюджетам субъектов РФ ранее были выделены средства из федерального бюджета. В числе таких перечислений – иные МБТ на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам/займам в агропромышленном комплексе. Расходы региональных бюджетов, которым федеральный бюджет выделили МБТ на эти цели, подлежат отражению по направлению расходов R4330.

18. Направление расходов для выплат в федеральных органах на погребение

Письмо Минфина России от 30.07.2020 N 02-05-10/66889

Расходы на выплату пособий на погребение, выплачиваемые в случае смерти пенсионеров федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрена военная и приравненная к ней служба, а также членов их семей, осуществляемые в соответствии с законом, подлежат отражению по направлению расходов 30140 «Возмещение федеральными органами исполнительной власти расходов на погребение».

Что надо знать учреждению при заключении договора с самозанятым физлицом?

Налог на профессиональный доход относится к специальным налоговым режимам и введен в порядке эксперимента отдельным Законом. Применять этот спецрежим могут физические лица, в том числе ИП, при получении доходов от деятельности, при которой

они не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам, а также дохода от использования имущества.

С 1 июля 2020 года режим НПД может применяться на территории всех субъектов РФ, а не только в тех, которые прямо упомянуты в Законе. Для этого регионам следует соблюсти ряд условий:

- специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» должен быть введен в действие законом субъекта РФ;
- закон субъекта РФ о введении НПД должен содержать положение о вступлении в силу указанного закона не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

На сегодняшний день режим НПД уже применяется в большинстве субъектов РФ, полный перечень.

Рассмотрим основные вопросы, связанные с заключением договора с самозанятым физлицом — плательщиком НПД:

1. Как оформить оформить договор с налогоплательщиком НПД? Оказание услуг или выполнение работ для учреждения самозанятым лицом, являющимся плательщиком НПД, как правило, оформляется гражданско-правовым договором с соблюдением простой письменной формы. В таком договоре целесообразно указать, что исполнитель применяет режим НПД, и обязать последнего незамедлительно уведомлять заказчика об изменении данного статуса.

Обратите внимание, что договор не должен содержать признаки трудового.

2. Как проверить, действительно ли физлицо применяет НПД?

Сам плательщик НПД может подтвердить свой статус, сформировав в мобильном приложении «Мой налог», а также в веб-кабинете «Мой налог», размещенном на официальном сайте ФСН России, справку о постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика, применяющего специальный налоговый режим НПД.

Проверить информацию о постановке контрагента — физлица на учет в качестве плательщика НПД можно на сайте ФНС в сервисе «Проверить статус налогоплательщика налога на профессиональный доход: https://npd.nalog.ru/check-status/.

Информация о статусе физического лица, с которым заключен договор гражданско-правового характера, необходима прежде всего для правильного исчисления налогов и страховых взносов.

- 3. Какие ограничения установлены для применения режима НПД? Не вправе применять режим НПД физлица:
- реализующие подакцизные товары и товары, подлежащие обязательной маркировке;
 - перепродающие товары или имущественные права;
- занимающиеся добычей или реализацией полезных ископаемых;
 - имеющие работников;
 - посредники;
- применяющие иные специальные налоговые режимы или уплачивающие НДФЛ;
- у которых доходы, учитываемые при определении налоговой базы, превысили в текущем календарном году 2 400 000 рублей.

Обратите внимание, что режим НПД не может применяться бывшим работником учреждения, если с момента его увольнения прошло менее двух лет.

4. Можно ли заключить договор оказания услуг с физлицом, который зарегистрирован как плательщик НПД в другом субъекте РФ, а в регионе местонахождения учреждения режим НПД еще не применяется?

Да, можно. Законом не запрещено ведение деятельности в нескольких регионах. Если физлицо оказывает услуги как в субъекте РФ, включенном в эксперимент, так и в не участвующих в нем, и при регистрации в качестве налогоплательщика НПД им выбран субъект, включенный в эксперимент, то при соблюдении остальных ограничений, предусмотренных Законом, такое физлицо вправе применять НПД в отношении всех доходов, являющихся объектом налогообложения НПД. При этом физлицо может оказывать услуги дистанционно.

5. Надо ли уплачивать НДФЛ и страховые взносы с выплат плательщикам НПД?

Нет, не надо.

По выплатам плательщику НПД учреждение не является налоговым агентом по НДФЛ, так как плательщик НПД освобожден от НДФЛ

в отношении доходов, являющихся объектом налогообложения НПД. Следовательно, на учреждение, заключившее договор с указанным лицом, не возлагаются обязанности налогового агента (по исчислению, удержанию и уплате налога, а также по предоставлению отчетности по формам 2-НДФЛ, 6-НДФЛ).

Учреждение также не является страхователем по страховым взносам, включая взносы на «травматизм», если договор не предусматривает обязанности уплачивать эти взносы. Обязательным условием для неначисления взносов является наличие чека, выданного плательщиком НПД.

Однако если чек не предоставлен, или физлицо утратило право на применение НПД, в этом случае на учреждение — заказчика возлагается обязанность по исчислению и уплате НДФЛ и страховых взносов в отношении физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем, с даты утраты последним права на применение режима НПД. При утрате физлицом права применения НПД заключать новый договор не нужно, если не изменились существенные условия договора.

6. На основании каких документов можно признать расходы, в том числе в целях налога на прибыль?

Для подтверждения расходов необходимо наличие чека, сформированного плательщиком НПД.

Акт может быть дополнительным документом, отражающим период или дату оказания услуги, для целей учета расходов покупателя, например, при наличии предоплаты. При этом акт не заменяет чек, а только дополняет его.

7. В какой срок плательщик НПД обязан предоставить или направить чек покупателю или заказчику?

Чек должен быть сформирован самозанятым и передан покупателю или заказчику в момент расчета наличными денежными средствами и/или с использованием электронных средств платежа. При иных формах денежных расчетов в безналичном порядке чек должен быть сформирован и передан покупателю или заказчику не позднее 9-го числа месяца, следующего за налоговым периодом – месяцем, в котором произведены расчеты.

8. Плательщик НПД утратил право на применение этого спецрежима. Можно ли учесть расходы на основании выданного им чека?

Утрата физлицом права на применение режима НПД или аннулирование налоговым органом его постановки на учет в качестве налогоплательщика НПД не является основанием для непризнания в составе расходов затрат, осуществленных покупателем или заказчиком, при условии наличия чека, подтверждающего оплату товаров, работ, услуг и соответствующего требованиям.

9. На каком аналитическом счете счета 302 00 отражать расчеты по договорам оказания услуг с плательщиком НПД?

Действующие редакции Инструкций по ведению бухгалтерского и бюджетного учета не регулируют порядок расчетов с самозанятыми лицами. Разъяснений Минфина России по этому вопросу пока тоже нет. Но, принимая во внимание разъяснения ФНС относительно договорных отношений плательщиками НПД, мы считаем, что расчеты по договорам с самозанятыми физлицами следует отражать с применением счета 0 302 26 000, поскольку счет 0 302 11 000 может быть применим лишь при выплатах в соответствии с законодательством РФ о государственной/ муниципальной службе или трудовым законодательством

10. Что делать, если самозанятый вернул деньги и аннулировал чек? В такой ситуации заказчику-чреждению потребуется внести изменения в бухгалтерский учет и, если договор был заключен в рамках приносящей доход деятельности, скорректировать сумму расходов, учитываемых при расчете налоговой базы.

Расширен перечень тех, кому разрешено упрощенное проведение внутреннего финаудита

Приказ Минфина России от 23.07.2020 N 150н (зарегистрирован в Минюсте 19.08.2020)

С 31 августа начнут действовать изменения в федеральный стандарт внутреннего финансового аудита «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита».

Внутренний финансовый аудит, напомним, обязаны вести:

- органы власти:
- органы местного самоуправления;
- казенные учреждения.

Стандарт предусматривает несколько форм организации ВФА, в том числе упрощенный порядок осуществления аудита. Решение об упрощенном осуществлении ВФА можно принять при одновременном соблюдении нескольких требований, одно из которых – ограничение числа подведомственных администраторов бюджетных средств, бюджетных/ автономных учреждений и МУП/ ГУП.

И если изначально речь шла о полном отсутствии подведомственных организаций, то с вступлением в силу указанных изменений возможность применять упрощенную форму осуществления ВФА появится также у тех, кто имеет не более двух подведомственных АБС и не более трех бюджетных и/ или автономных учреждений и МУП/ ГУП.

Еще две поправки касаются принимаемого учреждением решения об организации ВФА. Появилась оговорка, позволяющая принятое в текущем году решение изменить в следующем году при наличии установленных оснований, в том числе при изменении количества подведомственных организаций. И еще: при принятии решения об упрощенном осуществлении ВФА соответствующие изменения можно внести не только в должностную инструкцию руководителя, самостоятельного осуществляющего аудит, но и в его трудовой договор.

НОВОСТИ ДЛЯ КАДРОВИКА

За период приостановления деятельности из-за пандемии ЕНВД не пересчитывается

Письмо ФНС России от 17 августа 2020 г. N СД-4-3/13223 Письмо Минфина России от 10 августа 2020 г. N 03-11-09/70133

Размер вмененного дохода за месяц рассчитывается исходя из фактического количества дней осуществления организацией или ИП предпринимательской деятельности только в случае, если постановка организации или ИП на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД или их снятие с указанного учета произведены не с первого дня календарного месяца. Иных случаев возможности учета фактического количества дней осуществления плательщиком ЕНВД предпринимательской деятельности при определении размера вмененного дохода глава 26.3 НК РФ не содержит.

Вместе с тем отмечается, что согласно пп. 7 п. 1 ст. 2 Федерального закона от 08.06.2020 N 172-ФЗ ИП и включенные на основании налоговой отчетности за 2018 год в единый реестр субъектов МСП организации, осуществляющие деятельность в особо пострадавших от COVID-19 отраслях российской экономики, перечень которых утвержден Правительством РФ, освобождены от исполнения обязанности по уплате ЕНВД за II квартал 2020 года.

Гражданин не обязан возмещать судебные расходы работодателю, в пользу которого состоялось решение суда

Определение Верховного Суда РФ от 6 июля 2020 г. N 67-КГ20-4

Организация обратилась в суд с требованием о взыскании с гражданина судебных расходов. В рамках судебного разбирательства по иску гражданина к работодателю о взыскании задолженности по заработной плате организация понесла расходы, связанные с оплатой услуг представителя и оплатой почерковедческой экспертизы. В удовлетворении требований гражданина о взыскании задолженности по заработной плате судом было отказано. Поскольку решение по тому делу состоялось в пользу работодателя, он полагал, что имеет право на компенсацию понесенных судебных расходов.

Суды первых двух инстанций поддержали организацию и указали, что в рассматриваемой ситуации расходы по оплате услуг представителя и почерковедческой экспертизы подлежат взысканию с гражданина в соответствии со ст. 98 и ч. 1 ст. 100 ГПК РФ.

Однако Верховный Суд РФ напомнил, что в ст. 393 ТК РФ установлено исключение из общего правила о распределении судебных расходов. В соответствии с названной нормой при обращении в суд с иском

по требованиям, вытекающим из трудовых отношений, в том числе по поводу невыполнения либо ненадлежащего выполнения условий трудового договора, носящих гражданско-правовой характер, работники освобождаются от оплаты пошлин и судебных расходов. Поэтому, по мнению Верховного Суда РФ, выводы судов первой и апелляционной инстанций об удовлетворении заявления организации о взыскании с гражданина расходов, связанных с оплатой услуг представителя и проведением экспертизы, нельзя признать законными. В итоге решения судов отменены, дело направлено на новое рассмотрение.

Комиссии по трудовым спорам предлагается освободить от разрешения споров по выплате зарплаты

Проект Федерального закона «О внесении изменений в статьи 382 и 391 Трудового кодекса Российской Федерации» (подготовлен Минюстом России 24.08.2020)

Минюст России разработал проект изменений в Трудовой кодекс, направленных на исключение из компетенции комиссии по трудовым спорам рассмотрения споров, связанных с неисполнением или ненадлежащим исполнением работодателем обязанности по выплате работнику заработной платы и (или) других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений. Рассмотрение данного вида споров предлагается оставить в исключительном ведении суда. Соответствующие поправки предусмотрены в ст. 382 и ст. 391 ТК РФ. Напомним, сегодня индивидуальные трудовые споры, в том числе и споры по выплате зарплаты рассматриваются комиссиями по трудовым спорам и судами, за исключением отдельных случаев (ст. 382 ТК РФ).

По мнению разработчиков законопроекта, при исполнении органами ФССП России исполнительных документов комиссий по трудовым спорам (удостоверений) имеются высокие риски совершения незаконных финансовых операций. Наибольший риск усматривается по таким удостоверениям, содержащим требования о взыскании денежных средств в размере, равном или превышающем 500 тыс. руб. Авторы проекта закона считают, что его принятие позволит не допустить злоупотребления со стороны недобросовестных должников и взыскателей, которые предъявляют на принудительное исполнение удостоверения комиссии по трудовым спорам для перечисления денежных средств с принадлежащих им банковских счетов для обналичивания и дальнейшей легализации (отмывания), а также в целях уклонения от уплаты должниками задолженностей.

Независимая антикоррупционная экспертиза законопроекта и общественное обсуждение завершатся 7 сентября.

Ростуризм назвал документы, необходимые для въезда иностранных высококвалифицированных специалистов

Информация Федерального агентства по туризму от 14 августа 2020 г.

Ростуризм перечислил документы, которые должны предъявить лица, однократно въезжающие в РФ и привлекаемые к трудовой деятельности в качестве высококвалифицированных специалистов, для оформления и выдачи разрешений на въезд.

Также приведена рекомендуемая форма обращения в Ростуризм работодателя/заказчика услуг, осуществляющего туроператорскую, гостиничную деятельность. Она представлена в виде таблицы. После регистрации в Агентстве указанного обращения список иностранных граждан — высококвалифицированных специалистов направляется в ФСБ и МВД.

Оплата вынужденного прогула незаконно уволенного работника не может быть взыскана с работника, допустившего нарушения при увольнении

Определение Второго КСОЮ от 21 июля 2020 г. по делу N 8Г-14105/2020[88-14710/2020]

Начальником филиала были изданы приказы о расторжении трудового договора с одной из работниц в связи с неоднократным неисполнением без уважительных причин трудовых обязанностей. Решением суда указанные приказы признаны незаконными и отменены, уволенная работница восстановлена на работе, в ее пользу взыскана, в частности, заработная плата за время вынужденного прогула. Посчитав, что действиями начальника филиала работодателю причинен прямой действительный ущерб, учреждение обратилось в суд с иском о взыскании такого ущерба.

Решением суда первой инстанции в удовлетворении исковых требований учреждения было отказано. Однако апелляционный суд посчитал, что вина за незаконное привлечение сотрудницы к дисциплинарной ответственности должна быть возложена на начальника филиала как работника, подписавшего от имени учреждения данные приказы. Ведь согласно положению о филиале именно начальник филиала нанимает (назначает) на должность и освобождает от должности работников, заключает с ними трудовые договоры, принимает к ним меры поощрения и дисциплинарного взыскания в соответствии с трудовым законодательством, несет персональную ответственность за организацию работы филиала, соблюдение законодательства, а также за ущерб, причиненный учреждению по его вине.

Не согласившись с апелляционным определением, начальник филиала обратился в суд кассационной инстанции. По его мнению, судьи не учли, что, подписывая приказы о привлечении к дисциплинарной ответственности, он являлся не работником, а представителем работодателя, совершая от его имени юридически значимые действия. Также начальник филиала пояснил, что, издавая приказы, подготовленные ему специалистом по кадрам, действовал в пределах полномочий и в соответствии с позицией самого учреждения.

Кассационный суд признал выводы суда апелляционной инстанции ошибочными и пояснил, что данное в части второй ст. 238 ТК РФ понятие прямого действительного ущерба не является идентичным понятию убытков, содержащемуся в п. 2 ст. 15 ГК РФ, и не предусматривает обязанности работника возмещать работодателю уплаченные им в пользу другого работника суммы за нарушение трудового законодательства. Выплата сумм среднего заработка за время вынужденного прогула, процентов (денежной компенсации) за задержку выплат, компенсации морального вреда как мера имущественной ответственности работодателя перед работником за допущенное нарушение трудовых прав, равно как и выплата судебных издержек, не могут рассматриваться как прямой действительный ущерб, причиненный работодателю, и соответственно, не могут быть переложены полностью или частично на другое лицо. В итоге апелляционное определение суд отменил и оставил в силе решение суда первой инстанции.

Отметим, что совсем недавно нам встретилось решение суда с обратным выводом (см. новость от 14.05.2020). Тогда суд счел требования работодателя о взыскании со специалиста по кадрам произведенных в пользу незаконно уволенного работника выплат за время вынужденного прогула обоснованными. Однако определением суда кассационной инстанции (см. определение Четвертого КСОЮ от 11.06.2020 N 8Г-3236/2020[88-5973/2020]) указанное решение апелляционного суда также отменено.

Для сохранения права на пособие по уходу за ребенком сокращения продолжительности рабочего времени на один час недостаточно, в том числе при дистанционной работе

Определение Верховного Суда РФ от 23 июля 2020 г. N 301-ЭС20-9387 по делу N A38-5758/2019

В силу ст. 256 ТК РФ, ч. 2 ст. 11.1 Закона об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством право на получение пособия по уходу за ребенком сохраняется за лицами, которые во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком работают на условиях неполного рабочего времени или на дому.

Закон не устанавливает каких-либо ограничений в части того, сколько именно часов в неделю можно работать, не теряя права на пособие. Однако в настоящее время в судебной практике доминирует подход, согласно которому сокращения продолжительности рабочего времени на один час для сохранения права на пособие по уходу за ребенком недостаточно (смотрите подробнее новость от 12.11.2019).

В определении от 23.07.2020 Верховный Суд РФ высказал такую же точку зрения. При изучении кассационной жалобы на решения судов нижестоящих инстанций, которые заключили, что сокращения рабочего времени на один час в день не может расцениваться как мера, позволяющая осуществлять уход за ребенком, Верховный Суд РФ отказался пересматривать их решения. При этом довод страхователя о том, что осуществление трудовой деятельности на условиях дистанционной работы позволяло осуществлять фактический уход за детьми, не был принят судами, ведь по смыслу приведенных выше норм право на пособие сохраняется при условиях работы на дому, а не на условиях дистанционной работы.

Минздрав предложил проводить телемедицинские осмотры некоторых категорий работников Проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (подготовлен Минздравом России)

Минздрав внес в Правительство РФ законопроект, предусматривающий возможность дистанционных обязательных медосмотров с использованием техсредств, обеспечивающих передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния здоровья работников.

В указанных случаях работник регулярно сдает образцы для проведения нарко- и алкотестов, а вот как именно и как часто – предложено установить позднее, актами Минздрава.

Отметим, что принятие таких поправок не отменит очные медосмотры работников.

ВС РФ восстановил срок на обращение в суд работнику, который ожидал выполнения обещаний работодателя

Определение Верховного Суда РФ от 29 июня 2020 г. N 16-КГ20-6

С работником был заключен трудовой договор на неопределенный срок. По собственному желанию работника трудовой договор был расторгнут, в тот же день был заключен срочный трудовой договор на других условиях (в частности, был снижен размер заработной платы). В дальнейшем работник неоднократно увольнялся по собственному желанию и вновь принимался на работу по срочным трудовым договорам. Неоднократно поданные работодателю заявления об увольнении по собственному желанию были написаны под принуждением со стороны непосредственного руководителя, обещавшего принять работника на прежнюю должность и на тех же условиях, однако данное обещание руководитель не выполнил.

Работник просил суд признать приказ о первом увольнении незаконным и восстановить пропущенный им срок исковой давности, полагая, что срок на обращение в суд пропущен им по уважительным причинам. Работник пояснил, что своевременно не обратился в суд, поскольку ожидал выполнения непосредственным руководителем обещания принять его на прежнюю должность на тех же условиях, но его обманули.

Работодатель, в свою очередь, подал заявление о применении последствий пропуска без уважительных причин срока обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора.

Суды первых двух инстанций признали причины пропуска срока на обращение в суд неуважительными, в удовлетворении требований работника отказали, в связи с чем работник обратился в Верховный Суд РФ.

Высший судебный орган с мнением судов нижестоящих инстанций не согласился и пояснил, что суды при рассмотрении дела не установили и не приняли во внимание всю совокупность обстоятельств, не позволивших работнику своевременно обратиться в суд. Продолжение работы после первого увольнения на условиях срочного трудового договора, заверения руководителя о временном характере работы и обещание перевода на постоянную должность давали работнику основания надеяться на выполнение работодателем данного обещания, вследствие чего он не обращался в суд. Однако дальнейшие действия работодателя убедили работника в нарушении его трудовых прав, в связи с чем он обратился в суд, оспаривая увольнение.

Приведенные обстоятельства судебными инстанциями были проигнорированы, а кроме того, не принято во внимание, что работник является экономически более слабой стороной в трудовом правоотношении, что могло повлиять на пропуск работником, не желающим потерять работу, зависящим от работодателя материально, заинтересованным в стабильной занятости и ожидающим от работодателя решения о принятии его на постоянную работу в прежней должности, срока для обращения в суд с иском об оспаривании приказа об увольнении.

В итоге Верховный Суд РФ решения судов нижестоящих инстанций отменил, восстановил работнику срок обращения в суд и направил дело на новое рассмотрение.

Загранкомандировки федеральных бюджетников: новые нормы возмещения расходов на гостиницу

Постановление Правительства РФ от 22 августа 2020 г. N 1267

Правительством установлены предельные нормы возмещения расходов по найму жилья для загранкомандировок госслужащих, работников, заключивших трудовой договор о работе в федеральных госорганах, работников ГВБФ и ФГУ.

Положение о том, что нормы определяет Минфин, признано утратившим силу.

Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 июля 2020 г.

Считать среднемесячную зарплату высококвалифицированного иностранца необходимо с учетом квартальной премии

Определение Верховного Суда РФ от 24 июля 2020 г. N 307-ЭС20-9787

Законодательство о правовом положении иностранных граждан устанавливает упрощенный режим привлечения к трудовой деятельности на территории РФ иностранцев, являющихся высококвалифицированными специалистами. Однако при этом предусмотрено ограничение по минимальному размеру заработной платы таких специалистов. Так, по общему правилу такой размер не может быть менее ста шестидесяти семи тысяч рублей из расчета за один календарный месяц.

При наличии перерыва в осуществлении трудовой деятельности в РФ высококвалифицированным специалистом в связи с его болезнью, пребыванием в отпуске без сохранения заработной платы или другим обстоятельством, вследствие которого за период указанного перерыва выплата ему заработной платы не производилась либо производилась не в полном объеме, условие привлечения данного высококвалифицированного специалиста к трудовой деятельности в РФ в части размера получаемой им заработной платы считается соблюденным, если совокупная величина его заработной платы за три календарных месяца в течение отчетного периода составляет трехкратную сумму минимального ежемесячного размера его заработной платы (п. 1.4 ст. 13.2 Закона о правовом положении иностранных граждан).

Работодателя, не соблюдающего данное требование, ждет двухлетний запрет на привлечение высококвалифицированных специалистов. Именно такое решение и приняло санкт-петербургское ГУ МВД России в отношении общества с ограниченной ответственностью. Причиной для этого послужило то, что во втором квартале 2018 года общество выплатило своему высококвалифицированному иностранному работнику в общей сложности чуть более 497 тысяч рублей. А должно было, как минимум, 501 тысячу (167 000 x 3).

Тем не менее, обществу удалось обжаловать решение органа внутренних дел в арбитраже. Работодателя спас тот факт, что приказом от 30 июля 2018 года работнику была начислена квартальная премия в размере 111000 рублей за каждый месяц. Судьи отметили, что выплата премии была предусмотрена трудовым договором, заключенным с иностранным гражданином, и по смыслу статьи 129 ТК РФ подлежит учету в составе заработной платы. Несмотря на то, что приказ о премировании состоялся в июле 2018 года, премия была выплачена за месяцы второго квартала и должна учитываться в определении суммы дохода работника за соответствующие месяцы. Таким образом, требования статьи 13.2 Закона о правовом положении иностранных граждан были соблюдены обществом, и основания для наложения запрета отсутствовали.

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ГОСЗАКУПКАМ

С 1 сентября необходимо применять особенности закупки строительных работ при проведении электронного конкурса в соответствии с Законом N 44-Ф3

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 249-Ф3 Постановление Правительства РФ от 25 июня 2020 г. N 921

С этой даты начинает действовать новая ч. 68 ст. 112 Закона N 44-Ф3, согласно которой до 1 января 2024 года в случае осуществления закупки работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объектов капитального строительства путем проведения открытого конкурса в электронной форме и при включении в описание объекта закупки проектной документации заказчики должны проводить указанный конкурс с учетом установленных особенностей. Об этом мы писали ранее.

Также напомним, что с 1 сентября текущего года из перечня товаров, работ, услуг, в случае осуществления закупок которых заказчик обязан проводить аукцион в электронной форме (электронный аукцион), утвержденного распоряжением Правительства РФ от 21.03.2016 N 471-р, исключены позиции, определенные кодами ОКПД2 41.2 «Здания и работы по возведению зданий», 42 «Сооружения и строительные работы в области гражданского строительства» и 43 «Работы строительные специализированные». В соответствии с указанными изменениями закупки работ указанных видов могут быть осуществлены в том числе путем проведения открытого конкурса в электронной форме.

Разъяснены правила описания объекта закупки в случае, если его характеристики в КТРУ не указаны

Письмо Минфина России от 25 августа 2020 г. N 24-06-05/74463

По мнению специалистов Минфина России, если в КТРУ описание товара, работы, услуги в соответствии с п. 13 Правил формирования КТРУ не сформировано, то в этом случае в отношении описания объекта закупки не применяются п. 4 Правил использования КТРУ. При этом заказчик самостоятельно осуществляет описание закупаемого товара, работы, услуги в соответствии с требованиями ст. 33 Закона N 44-Ф3 — то есть устанавливает требуемые характеристики закупаемого товара, работы, услуги.

Также представители Минфина России подчеркивают, что справочная информация, которая может включаться в позицию КТРУ (в том числе классификационные признаки вида медицинского изделия) не образует объекта закупки в понимании ст. 33 Закона N 44-ФЗ и не включена в перечень информации, подлежащей обязательному использованию заказчиком в соответствии с пунктом 4 Правил использования КТРУ.

Напомним, что п. 4 Правил использования КТРУ предусмотрено, что заказчики обязаны применять информацию, включенную в позицию каталога, с указанной в ней даты начала обязательного применения. При этом заказчик обязан при осуществлении закупки использовать информацию, включенную в соответствующую позицию, в том числе указывать согласно такой позиции информацию, приведенную в этом пункте, в частности наименование товара, работы, услуги, а также их описание (при наличии такого описания в каталоге).

Минфин рассказал об особенностях согласования контрольным органом заключения контракта по итогам несостоявшейся закупки

Письмо Минфина России от 25 августа 2020 г. N 24-06-05/74463

В частности, специалисты Минфина России отмечают, что решение о согласовании заключения контракта с единственным контрагентом в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.06.2020 N 961 (далее — постановление N 961) принимается контрольным органом в сфере закупок по результатам проведения внеплановой проверки. Указанная внеплановая проверка проводится на основании соответствующего обращения заказчика. При этом информация о результатах ее проведения размещается в реестре жалоб, плановых

и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний, представлений без указания на результат (в структурированном виде) рассмотрения такого обращения.

Также разъясняется, что контракт каждого заказчика при проведении совместной закупки, в том числе в части размера НМЦК, рассматривается для целей согласования заключения контракта с единственным контрагентом отдельно. При этом в случае признания совместных торгов несостоявшимися принятие решения о заключении контракта с единственным контрагентом и согласование такого решения осуществляется каждым заказчиками самостоятельно.

Таким образом, делают вывод специалисты Минфина России, при проведении совместных закупок согласование заключения контракта с единственным контрагентом, если НМЦК (цена конкретного контракта конкретного заказчика) превышает соответствующий предельный размер, установленный Постановлением N 961, осуществляется каждым заказчиком отдельно.

Напомним, при признании конкурентной процедуры закупки несостоявшейся заказчик в ряде случаев вправе заключить контракт с единственным контрагентом на основании п. п. 24, 25 ч. 1 ст. 93 Закона N 44-ФЗ. Согласно п. 4 ч. 5 ст. 93 Закона N 44-ФЗ контракт в этих случаях заключается по согласованию с контрольным органом в сфере закупок, если НМЦК превышает предельные размеры, которые установлены Постановлением N 961.

Разъяснены нюансы описания характеристик включенной в КТРУ радиоэлектронной продукции, являющейся объектом закупки

Письмо Минфина России от 25 августа 2020 г. N 24-06-05/74463

В частности, в подготовленном специалистами Минфина России письме отмечается, что условием применения правила, установленного подп. «а» п. 5 Правил использования КТРУ, которое исключает возможность применения дополнительных характеристик, не предусмотренных позицией КТРУ, при осуществлении закупок радиоэлектронной продукции (далее — РЭП), включенной в перечень РЭП, утвержденный постановлением Правительства РФ от 10.07.2019 N 878 (далее — Постановление N 878), является включение закупаемой РЭП (соответствующего кода такой закупаемой продукции) в соответствующий перечень.

При этом указанное правило применяется вне зависимости от установления в соответствии с Постановлением N 878 ограничения на допуск РЭП, происходящей из иностранных государств, то есть даже в том случае, когда указанное ограничение заказчиком не установлено.

Также представители Минфина России сообщают, что в настоящее время проводится работа по включению в позиции КТРУ дополнительных характеристик радиоэлектронной продукции. Кроме этого, рассматривается вопрос о подготовке изменений, предусматривающих применение запрета на использование заказчиком дополнительных характеристик исключительно в случае установления ограничения допуска иностранной продукции в соответствии с Постановлением N 878.

Утверждены новые стандарты проведения ревизий, осуществляемых органами внутреннего финансового контроля

Постановление Правительства РФ от 17.08.2020 N 1235 Постановление Правительства РФ от 17.08.2020 N 1237

На проверочные мероприятия, начатые Казначейством и региональными/ муниципальными органами финнадзора с 24 августа текущего года, распространяются два новых федеральных стандарта внутреннего государственного/ муниципального финансового контроля. А поскольку проверки органами ВФК проводятся в том числе в отношении учреждений, то самим учреждениям для уверенного отстаивания своих прав необходимо ориентироваться в новых правилах проведения ревизий, их оформления и обжалования результатов.

1. Стандарт «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов»

Стандарт регламентирует назначение контрольного мероприятия и подготовку к его проведению, непосредственно проведение про-

верки, в том числе организацию необходимых экспертиз, а также оформление результатов контрольного мероприятия.

Проверки могут быть плановыми и внеплановыми. Причем решение о назначении внепланового контрольного мероприятия может быть принято на основании анализа данных, содержащихся в информационных системах, по итогам рассмотрения поступивших обращений, запросов, поручений, и по другим основаниям.

Стандарт предусматривает две формы проведения проверки – камеральная и выездная.

Камеральная проверка проводится по месту нахождения органа контроля. Кстати, напомним, в период ограничительных мер из-за пандемии коронавируса проверки органов финнадзора могут проводиться только с использованием средств дистанционного взаимодействия. Срок проведения камеральной проверки — не более 30 рабочих дней, а с учетом всех продлений срока — максимум 50 дней со дня получения контрольным органом по запросу информации, документов и материалов от учреждения в полном объеме.

Выездная ревизия проводится по месту нахождения учреждения, и срок ее проведения больше — до 40 рабочих дней, а с учетом всех продлений — до 60 дней. Оснований для продления срока проверки немного:

- получение в ходе ревизии информации, свидетельствующей о наличии у учреждения нарушений в рамках компетенции контрольного органа, требующих дополнительного изучения;
- наличие на территории учреждения обстоятельств непреодолимой силы: затопление, наводнение, пожар, землетрясение и т. п.;
- значительный объем проверяемых и анализируемых документов.

При подготовке и проведении контрольного мероприятия ревизоры могут запрашивать пояснения или предоставление доступа к информационным системам учреждения. Направить запрашиваемые сведения необходимо в электронном виде, кроме случаев, когда запросе оговорено представление на бумаге, одним из следующих способов:

- официальная электронная почта учреждения;
- съемный носитель информации;
- предоставление доступа к информационным ресурсам учреждения, и др.

Срок преставления информации по запросу:

- при проведении камеральной проверки 10 рабочих дней со дня получения запроса;
- при проведении выездной проверки не менее 3 рабочих дней. Но и сам контрольный орган тоже обязан представлять учреждению документы в четко оговоренные сроки:
- копию приказа о назначении проверки не позднее 24 часов до даты ее начала;
- запрос о представлении сведений не позднее дня, следующего за днем его подписания;
- справку о завершении контрольных действий не позднее последнего дня срока проведения проверки, указанного в приказе о ее проведении;
- иные документы не позднее 3 рабочих дней со дня их подписания.

Какие контрольные действия могут проводить ревизоры при проверке:

- а) Изучение документов:
- финансовых, бухгалтерских, отчетных,
- о планировании и осуществлении закупок,
- иных документов, содержащих информацию о деятельности учреждения;
- б) Осмотр, инвентаризация, наблюдение, пересчет, контрольные обмеры, и др.

При этом может использоваться фото-, видео- и аудиотехника, а также иные виды техники, в т.ч. измерительных приборов.

Не более чем через 15 рабочих дней после окончания проверочных мероприятий контрольный орган должен составить акт проверки. А еще в течение 15 рабочих дней со дня получения копии этого акта учреждение вправе направить ревизорам возражения по его содержанию.

2. Стандарт «Правила досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и их должностных лиц»

По новым правилам учреждение в течение 30 календарных дней может обжаловать решения и действия органов контроля при ими проверки, а несогласие с предписанием — в течение 10 рабочих дней со дня его получения. Однако важно понимать, что подача жалобы не приостанавливает исполнение обжалуемого решения или действий органа контроля!

Подать жалобу возможно как в электронном виде через официальный сайт органа финнадзора, так и почтовой связью на бумажном носителе.

Контрольный орган обязан рассмотреть жалобу в течение 20 рабочих дней со дня ее регистрации. Возможно, потребуется запросить дополнительные материалы у учреждения — в этом случае течение 20-дневного срока будет приостановлено, но не более чем на 5 рабочих дней. Если же потребуется запросить материалы в других госорганах, 20-дневный срок может быть продлен не более чем еще на 20 рабочих дней.

Жалобу могут оставить и без рассмотрения. В числе причин для этого:

- истечение срока подачи жалобы,
- отсутствие документов, подтверждающих полномочия лица, подписавшего жалобу;
- неуказание в жалобе почтового адреса или адреса электронной почты, по которому должен быть направлен ответ;
- получение органом контроля информации, что жалоба по тем же основаниям и по тому же предмету находится в производстве суда, и др.

В таких случаях жалоба подлежит возврату учреждению в течение 5 рабочих дней со дня ее поступления в орган контроля с указанием причин возврата.

В такой же срок – не позднее 5 рабочих дней, следующих за днем принятия руководителем органа контроля решения по результатам рассмотрения жалобы, копия решения должна быть направлена учреждению – подателю жалобы.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Ежегодный мониторинг состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области

Приказ комитета экономической политики и развития Волгоградской области от 18 августа 2020 г. N 24н «Об утверждении Порядка проведения ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области»

Установлен механизм взаимодействия уполномоченного органа и органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Волгоградской области при проведении мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области.

Уполномоченным органом по организации проведения мониторинга является комитет экономической политики и развития Волгоградской области.

Мониторинг проводится с целью:

выявления проблемных вопросов в социально-экономическом развитии Волгоградской области;

выявления потенциала развития экономики Волгоградской области; выявления рынков, характеризующихся значительными проблемами в сфере развития конкуренции, для их последующего включения в перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Волгоградской области и разработки соответствующих мероприятий (в том числе системных) по содействию развитию конкуренции; подготовки ежегодного доклада о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Волгоградской области.

Мониторинг проводится ежегодно, результаты мониторинга включаются в ежегодный доклад о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Волгоградской области и направляются в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти и организации.

Приказ вступает в силу со дня его подписания.

Уполномоченным органом по организации проведения мониторинга является комитет экономической политики и развития Волгоградской области

Установлен механизм взаимодействия уполномоченного органа и органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Волгоградской области при проведении мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Волгоградской области

Мониторинг проводится с целью:

выявления проблемных вопросов в социально-экономическом развитии Волгоградской области;

выявления потенциала развития экономики Волгоградской области; выявления рынков, характеризующихся значительными проблемами в сфере развития конкуренции, для их последующего включения в перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Волгоградской области и разработки соответствующих мероприятий (в том числе системных) по содействию развитию конкуренции; подготовки ежегодного доклада о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Волгоградской области.

Мониторинг проводится ежегодно, результаты мониторинга включаются в ежегодный доклад о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Волгоградской области и направляются в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти и организации.

Приказ вступает в силу со дня его подписания.

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ БУХГАЛТЕРА И КАДРОВОГО РАБОТНИКА»

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ

- ✓ Новшества законодательства 2020-2021 гг. (Е. Орлова, журнал «Налоговый вестник», N 7, июль 2020 г.)
- ✓ Жилье за счет материнского капитала (Е.В. Мацкявичене, журнал «Бухгалтерский учет», № 6, июнь 2020 г.)
- ✓ Развитие методик оценки запасов в учете коммерческих и некоммерческих организаций негосударственного сектора (Э.С. Дружиловская, журнал «Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях», N 13, июль 2020 г.)
- ✓ Особенности аудиторского заключения о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2019 г.: COVID-19 как качественно существенная информация (часть 2) (О.И. Швырева, З.И. Кругляк, А.В. Петух, журнал «Международный бухгалтерский учет», N 7, июль 2020 г.)
- ✓ Операции с региональной валютой: что важно знать (А.В. Дружинин, журнал «Бухгалтерский учет», N 6, июнь 2020 г.)
- ✓ Сверка расчетов с бюджетом: на что обратить внимание? (О. Гришина, журнал «Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)
- ✓ Комментарий к приказу Минфина России от 1 апреля 2020 г. N 51н «О Порядке согласования применения закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)» (М. Зарипова, журнал «Бюджетные организации: акты и комментарии для бухгалтера», N 8, август 2020 г.)
- ✓ Обзор изменений в «первичке» и регистрах бухучета (Г. Селищева, журнал «Автономные учреждения: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)
- ✓ Минфин вносит изменения в СГС «Концептуальные основы» (С. Мухин, журнал «Казенные учреждения: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)
- ✓ Забалансовый учет в учреждениях (О. Гришакова, журнал «Учреждения физической культуры и спорта: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)
- ✓ Ежемесячное пособие по уходу за ребенком: что нового? (Е. Джабазян, журнал «Учреждения образования: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)
- ✓ Что нужно знать о крупных сделках и сделках с заинтересованностью? (В. Борисов, журнал «Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)

√ Субсидии на иные цели: что изменится с 2021 года? (Г. Зайцева, журнал «Учреждения здравоохранения: бухгалтерский учет и налогообложение», N 8, август 2020 г.)

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БИБЛИОТЕКЕ КОНСУЛЬТАЦИЙ. КАДРЫ»

- ✓ Регулирование процесса текучести кадров на предприятии как инструмент управления персоналом (Н.В. Кожухова, журнал «Экономика труда», N 7, июль 2020 г.)
- √ Проблемы жизнедеятельности работников в условиях пандемии и чрезвычайных ситуаций: социально-трудовой контекст (Н.А. Горелов, О.Н. Кораблева, В.В. Никитина, журнал «Экономика труда», N 7, июль 2020 г.)

ИНТЕРНЕТ-СЕМИНАРЫ

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА

- Актуальные вопросы внутреннего и внешнего государственного (муниципального) финансового контроля
- Государственный финансовый контроль и внутренний финансовый контроль и аудит в государственном секторе: проблемы и перспективы. Развитие нормативной базы.
- Онлайн-кассы и операции с денежной наличностью в 2020 году: как пережить кризис, новые нормы, новые взаимоотношения с налоговыми органами, практические решения
- Как организовать внутренний контроль в учреждении.
- НДС -2020: Актуальные вопросы налогообложения и судебная практика. Последние изменения и перспективы. На что обратить внимание при подготовке к сдаче декларации за 2 квартал
- Особенности составления бюджетной (бухгалтерской) отчетности
- О новых нормативных правовых актов, регулирующих особенности исполнение бюджетов в 2020 году и особенности финансового обеспечения государственных (муниципальных) учреждений в условиях введения мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции
- Бухгалтеру бюджетной сферы. Формируем себестоимость на счете 109 00, распределяем расходы между приносящей доход деятельностью, средствами субсидий и ОМС без ошибок
- Бухгалтеру бюджетной сферы. Все о применении счетов санкционирования: примеры, советы, сложные ситуации
- Бухгалтеру бюджетной сферы. Учет резервов и долгосрочных договоров в 2020 году по новым федеральным стандартам
- Бухгалтеру бюджетной сферы. Учет по стандарту «Аренда»: новшества 2020 года, проблемные вопросы и пути их решения, опыт коллег
- Бухгалтеру бюджетной сферы. Как выбрать счет учета для отражения задолженности в формах 0503169, 0503769: перенос на счет 209 30 и другие важные проблемы
- Первичная документация. Новации 2020 г. Как будут работать налоговые и правоохранительные органы с первичкой налогоплательщика, какие налоговые схемы могут повлечь уголовную ответственность
- Порядок исчисления и уплаты страховых взносов в 2020 году. Глава 34 НК РФ
- Операции с денежной наличностью, онлайн-кассы в 2020 году
- Налог на прибыль в 2019-2020 г.г.
- Налоговые проверки. Новые полномочия налоговых органов в 2019 г. Оспаривание результатов проверки. Права и обязанности налогоплательщика
- Новые положения нормативных актов, регулирующих финансово- хозяйственную деятельность государственных (муниципальных) учреждений и регулирующих особенности исполнения бюджетов, связанные с реализацией национальных проектов
- НДС: основные изменения, сдаём декларацию за 3 квартал без ошибок, перспективы совершенствования администрирования

- Требования о хранении и обработке персональных данных, а также ответственность операторов персональных данных за несоблюдение таких требований
- Организация деятельности по обработке персональных данных с учётом действующей правоприменительной практики

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ КАДРОВИКА

- Общее регулирование антикоррупционной деятельности и антикоррупционные требования. Построение антикоррупционной системы в организации. Документы и процедуры, которые должны внедрить компании, в т.ч. МСП.
- Актуальные вопросы и практика применения трудового законодательства
- Решаем два важных для работодателей вопроса: воинский учет и медосмотры
- Актуальные вопросы трудовых отношенй в период пандемии
- Актуальные вопросы и практика применения трудового законодательства
- Кадровое делопроизводство
- Трудовое право и кадровое делопроизводство в 2020 году: что нового?
- Трансформация регулирования трудовых отношений движение к новым формам
- Актуальные вопросы и практика применения трудового законодательства
- Профстандарты
- Самое сложное в трудовых отношениях рабочее время и время отдыха
- Требования о хранении и обработке персональных данных, а также ответственность операторов персональных данных за несоблюдение таких требований
- Организация деятельности по обработке персональных данных с учётом действующей правоприменительной практики

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ГОСЗАКУПКАМ

- 44-Ф3. Отдельные вопросы исполнения, изменения и прекращения контрактов, обеспечение исполнения контрактов
- 223-Ф3. Требования к участнику закупки: практика установления и обоснования.
- Практика применения 44 и 223 законов. Сложные вопросы.
- Обзор основных изменений законодательства о контрактной системе: новые правила с 01.07.2020
- Закупки в условиях пандемии COVID-19. Антикризисные меры в контрактной системе
- Практика применения 223-ФЗ в 2019-2020 годах
- 223-Ф3: Последние изменения. Расчет начальной (максимальной) цены договора. Защита от демпинга
- Техническое задание по 44-Ф3
- Изменения регулирования государственного заказа в IV квартале 2019 года и подготовка к будущим изменениям 2020 года
- Закупки по 223-Ф3: что нужно знать заказчику?
- Описание объекта закупки по Закону N 223-Ф3. Техническое задание при конкурентных и неконкурентных закупках
- Антимонопольный комплаенс как часть безопасности бизнеса
- Нерешенные проблемы контрактной системы
- Заключение и расторжение государственных (муниципальных) контрактов: сочетание правил - ГК РФ и 44-Ф3
- Реформирование контрактной системы: закон N 71-Ф3 и другие изменения
- Особенности закупки строительных работ в контексте изменений законодательства о закупках и реализации национальных проектов. Упрощение и усложнение
- Практика проведения госзакупок в электронной форме: типовые ошибки заказчиков и практика осуществления контроля со стороны ФАС России

